

**panaritium** – в просторечье ногтоседа, неспецифическое воспаление пальца руки или ноги, обычно после укола или ранения. Видоизменение от греч. **paronychia** где **para-** около + **onychos** ноготь.

Суффикс **-oma** в названиях опухолей. В медицинской терминологии слова, образованные с этим суффиксом от основ существительных или прилагательных, называющих ткани, дают наименования опухолей, например: **fibroma** фиброма – опухоль из волокнистой соединительной ткани; **osteoma** остеома опухоль из костной ткани. Названия опухолей – существительные среднего рода III склонения; в родительном падеже единственного числа оканчиваются на **-atis**: **osteoma, osteomatis; fibroma, fibromatis**.

Злокачественные опухоли некоторых тканей носят традиционные названия, основы которых не содержат указания на ткань, например: **sarcoma** (греч. **sarks, sarkos** мясо, плоть; греч. **sarkoma** мясистый нарост, опухоль) саркома.

Интересна этимология термина **carcinoma**. Греческое **karkinos** «рак, краб» в латинском языке **cancer** употреблялось в том же значении, а также «клешня или коготь»; в поэтическом языке это слово обозначало «зной» как в прямом, так и в переносном смысле. В медицину это слово в сочетании с **-oma (karkinoma)** введено римским врачом Галеном (130 – ок. 200гг.) для обозначения рака грудной железы, при котором иногда наблюдается расширение вен, напоминающее ножки рака. До Галена слово **karkinos** употреблялось в качестве метафоры (перенос характеристики поведения краба: цепкость, раздражительность, проворность, приспособляемость, боязливость) для обозначения страшной болезни, которая цепко захватывала человека, распространяя свои ядовитые соки на все тело, в результате чего человек умирал в жестоких муках. В переносном смысле это слово использовалось для обозначения учения лжеучителей, а также для более наглядного образа равнодушия, например, К.П. Паустовский говорил, что невежество делает человека равнодушным, а равнодушие растёт медленно, но необратимо, как раковая опухоль. Словом **karkinos** обозначалось также созвездие, по положению звезд напоминающее краба (рака). Поклонение звездам, а также приписываемая им роль в управлении судьбами людей, привело к созданию учения о звездах – астрологии, возникшей в древней Месопотамии. Влиянию звезд приписывали все неудачи, болезни, снимая тем самым, ответственность с самого человека. Например, в лон-